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ATA DA 1gu sESSÃo oRDnvÁrua, DA 1u sESSÃo LEGISLATTvA, Do t'siÊNIo, De 7u

LEGISLATURA, REALÍZADA EM 16 DE NOVEMBRO DE 2021.

Presidência: AIan Gonçalves Maia.
Secretaria: Cristiane Gisele Bussi da Silva e Carina dos Santos Rodrigues Cmz.

Aos dezesseis dias do mês de novembro ano de dois mil e vinte e um, às vinte horat no
Plenário da Câmara Municipal de Pracirúa, localizado na Àvenida Santos Dumon! n.q

198, Centro, nesta Cidade de Pracirüa, realizou-se a 184 Sessão Ordinrária desta Câmata,

sob a Presidência do Senhor Vereador Alan Gonçalves Maia, tendo como primeira
Secreúria a Vereadora Cristiane Gisele Bussi da Silva e como segunda Secretária a
Vereadora Carina dos Santos Rodrigues Cruz, contando ainda com a presença dos

Vereadores Afonso Alves, Amauri Comes Dias, Daniel do Nascimento Marques, Eduardo
Bemardo Cruz, Guilherme Januário de Almeida e Roberto de Siqueira Santos, em número
de nove (09) presenças. Havendo quórum suÍiciente, o Senhor Presidente declarou abertos

os presentes trabalhos, em nome de Deus e da Democracia. rezando com os presentes à

oração do Pai Nosso. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou a Senhora Secretária que
orocedesse a leitura da Ata da 18a Sessão Ordiniiria. O Vereador Eduardo Bemardo Cruz
solicitou a dispensa da leitura da Ata, em votação simbóiica, aprovado o pedido de
dispensa por unanimidade. Dando continuidade, o Senhor Presidente solicitou a Senhora

Secretária oue orocedesse a leitura da Ata da I1a Sessão Extraordiniiria. O Vereador
Etluardo Bernardo Cruz solicitou a dispensa da 1eítura da Ata, em votação simbólica,
aprovado o pedido de dispensa por unanimidade. Expedientes recebidos do Executivo
Municipal: Proieto de Lei n,o 023/2021, que dispõe sobre: Estima a Receita e fixa a Despesa

do Município de Pracinha, para o exercício financeiro de 2022. Encaminhado para a
Ordem da presente Sessão para discussão e votação em primeiro tumo; Projeto de Lei n.a

O2A2O2L, que dispõe sobre: As Diretrizes Orçamentárias para elaboração e execução da
Lei Orçamentária paÍa o exercício financeiro de 2022. Encaminhado para a Ordem da
presente Sessão para discussão e votação em primeiro tumo; Projeto de Lei n.a 026/2021,

que dispõe sobre: O Plano Plurianual do Município de Pracinha, para o quadriênio de

2022 a 2025, e dá outras providências. Encaminhado para a Ordem da presente Sessão

para discussão e votação em primeiro tumo; Projeto de Lei n,0 034/2021, que dispõe sobre:

Autorizâ o Poder Executivo a Íirmar convenio com o Departamento de Estradas de
Rodagem do Estado de São Paulo-DERi/SB e dá outras providências. Encaminhado para a

Ordem da presente Sessão para discussão e votação em turno único. Proieto de Lei n.a

03512021, que dispõe sobre: Autoriza o Poder Executivo Municipal a contÍataÍ operação
de crédito com a Caixa Econômica Federal, e dá outras providências. Encaminhado para a

Ordem da pÍesente Sessão para discussão e votação em fumo único. Requerimento de

Urgência Especial n.o 009/2021. de autoria dos Vereadores Daniel do Nascimento
Marques, Guilherme fanuário de Almeida e Cristiane Gisele Bussi da Silva, em votação
nominal: Afonso Alves: sim; Amauri Gomes Dias: sim; Carina dos Santos Rodrigues Cruz:
sim; Cdstiane Gisele Bussi da Silva: sim; Daniel do Nascimento Marques: sim; Eduardo ,.,tn
Bemardo Cruz: sim; Guilherme ]anuário de ALneida: sim; Roberto de Siqueira Santos:, , 

(v"'
sim. Aprovado por unanimidade. Requerimento de Pedido de Vistas n.0 00í2021, Éq!
autoria do Vereador Eduardo Bernardo Cruz, que requer Vistas o Projeto de Lei n.ô

I03512021, para estudos. O Vereador Eduardo Bemardo Cruz: Pela ordem Senhor
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Presidente, para discutir o Requerimento. Boa noite Senhor Presidente, peço licença para

retirar a máscara. Eu gostaria de Íazer um pedido aos Senhores Vereadores que

apÍovassem este Requerimento, num primeiro momento, não estou aqui nem entrando no
mérito do Projeto, o pedido de Retirada em vistas desse Projeto é para que nós Vereadores

possamos tomar uma melhor ciência deste Projeto, Para que nós possamos votar com

convicção esse Projeto, quero ressaltar aqui a quantia não é pequena, a quantia é na ordem
do R$ 1.200,000,0O e está sendo dado como garantia o FPM e o ICMS, caso seia optado
pelas garantias da União, provavelmente será esta a garantia porque a outra opção é a
garantia do Município, creio eu que não será opção, a pÍimeiro momento eu não estou

aqui nem entrando no mérito do Projeto gostaria que todos Vereadores apoiassem esse

pedido de retirada de pauta para que não só eq todos os Vereadores e essa Casa de Leis,
possa pedir mais esclarecimento a Prefeitura. Hoje estive presente na Prefeitura entrei em

contato com a administração pedindo cópia da documentação, do projeto que foi
elaborado, segundo inÍormações da PreÍeítura, esse Projeto já está pronto, porém, não foi
possível encaminhar juntamente com o Projeto de Lei, também estive hoje aqui na Câmara
Municipal acompanhando as Comissões, Íiz algumas ponderações junto as Comissões,

não sei se as Comissôes fizeram algum oficio, sobre isso os Membros da Comissão podem
falar melhor depois, pedindo cópia desse PÍojeto, segundo o que me foi passado pela

comissão também foi questionado, segundo a Vereadora Cristiane, porem a gente não tem
esse projeto, esse detalhamento melhor em mãôs, então para que a gente possa votar uma
coisa com convicção, um projeto que vai interÍerir ao longg também não sabemos o

tempo/ porque também não veio especiÍicado no proieto, seis, sete, oito anos, eu peço que
todos os vereadores apoiam essa retirada de pauta, paÍa que a gente possa analisar
melhor esse projeto e fufuramente em uma oportunidade melhor voltar para votação aqui
nessa Casa. Muito obrigado Senhor Presidente. A Vereadora Cristiane: Boa noite a todos,
hoje pela manhã também estive na Prefeitura conversando com o Departamento Jurídico a

respeito desse projeto de lei e no meu ponto de vista vejo que se trata de um projeto muito
significante, porque a gente vê a questão da energia elétrica que que está fácil, a questão
dos custos e vejo que pela prefeitura com todos esses departamentos, vejo uma
signiÍicativa economia, então nós conveÍsamos e hoje estivemos aqui eq o vereador
Daniel e o vereador Guilherme, nós Íazemos parte das comissões e nós estivemos aqui
hoje ainda com a presença do vereador Eduardo e conversando e diante da comissão nós
tomamos a decisão e vimos que é um projeto de lei signiÍicativo tanto é que nós votamos
ao pareceÍ favorável, portanto, claro, depois estive em contatô novâmente porque a gente
tinha conversado até aqui a r€speito do projeto de arquitetura paÍa ver realmente como
seria esse proieto. Entrei em contato novamente com Departamento Jurídico da Prefeitura,
o qual eu estou até com projeto é que eu não tive oportunidade ainda nem tempo pÍa
fazer a impressão dele mas eu tenho aqui já no meu celular pude analisar e ver que
realmente e bem signiÍicativo, tem a questão da economia que é de R$ 250,600,00, então,

veio assim, ao longo do tempo, claro que a Prefeitura vai Íazer esse crédito, esse

financiamento na Caixa, mas podemos ver também a economia que se vai ter na questão , ,,,,.tf
da energia elétrica, então a gente vê ao longo do prazo o quânto a PreÍeitura vai poder U('v-
economizar e com esse dinheiro, com essa economia poder investir tanto mais na saúde,|.-.
na questão do social, em outros departamentos, claro na qualidade e na melhoria de vidaT'-
da população. Pela ordem Serhor Presidente, Cristiane na verdade nessa Pârte você já

está entrando no mérito do projeto certo, então essa pane a gente tem que deixar para 1,1
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fazer um pouquinho mais adiante na hora da discussão do Projeto, mais já aproveitando,
na verdade a gente não está fazendo correto, aqui já estamos entrando no mérito do
projeto, mais aproveitando já que a gente já está fazendo errado, a senhora recebeu o
pÍojeto no seu celular, alguém enviou para senhora ou Para a comissão? A vereadora

Cristiane: Eu liguei na Prefeitura, convetsei com a advogada e ela enviou no meu celular.

O Vereador Eduardo: o mesmo pedido que a senhora fez eu também fiz, pra mim eu nâo

tive acesso, por isso o pedido de vistas, paÍa que todos os Vereadores tenham acesso, não

somente a senhora, claro que a senhora merece ter acesso principalmente Por Íazer parte

da comissáo, mais com todo respeito essa Casa é composta por nove Vereadoteg então

não só a senhora como todos os demais Vereadores precisam ter acesso antes da Sessâo

mas nesse ponto a gente está entrando no mérito do proieto, estamos extraPolando, vamos

votar Senhor Presidente, porque já estamos enkando no mérito do projeto. A Vereadora

Cristiane disse: só para concluir, nossa conversa aqui mesmo na reunião hoje a qual nós

estivemos aqui reunidos onde o senhor tinha mencionado que iria pedir vistas do proieto,
então para eu poder me basear no que eu estou fazendo voltei e retomei à minha ligação

novamente com o Departamento Jurídico da Prefeitura para ter convicção do que eu estou

falando, então foi diante disso, Eduardo você tinha comentado que eles estavam

analisando sobre a questão do projeto então Íoi bem agora a tarde que ela acabou

encaminhando a mim, porém poÍque eu solicitei. O Senhor Presidente Vereador Alan: na
questão desse projeto, na verdade, hoie só para esclarecer, porque também estive na

PreÍeitwa para me inteiar sobre esse projeto, na verdade a gente não está aprovando esse

montante de um milhão e duzentos mil, é que hoje termina o prazo para que a PreÍeitura
faça adesão a esse convenio, então futuramente com o projeto, inclusive já solicitei a

advogada que nos encaminhe esse proieto que o engenheiro Íez para todo mundo para
todos os veteadores terem acesso a esse pÍoieto, analisar a economia como que vai ser, se

é üável, creio que sim, e com essa economia o dinheiro vai poder ser investido em outras
áreas e lá me passaram que hoje terminava esse prazo, então por isso que veio esse projeto
para ser aprovado aqui hoie não é que a gente já vai aprovar um milhão e duzentos mil.
pode ser que pelo que a jurídica me disse hoje na Prefeitura pode ser que a caixa não
acabe provando por ser um valor muito alto, e esse valor também tem que vir para a
Câmara inserir no orçamento, a B€nte tem que aprovar, então teremos tempo para
analisar, se passar pela Câmara e realmente a Prefeitura for Íazer esse convenio vamos
discutir melhor e ver se é viável, se aprova ou não, cada um toma a sua decisão, a gente
analisa todos os documentos e faz o que for necessário, eu pedi para a advogada enviar a

Câmara, provavelmente ela enviará amarúã, eu também quero analisar esse projeto,
vamos votar o requerimento do Nobre Vereador Eduardo, cada um com sua posição, com
aquilo que ach4 sobte o Requerimento e sobre o Projeto que Íoi enviado. Requerimento
de Pedido de Vistas n.a 001/2021, de autoria do Vereador Eduardo Bemardo Cruz, que

requer Vistas o Proieto de Lei n.a A35D021, para estudos, em votação nominal: Afonso

Alves: não; Amauri Gomes Dias: não; Carina dos Santos Rodrigues Cruz: não; Cristiane

Gisele Bussi da Silva: não; Daniel do Nascimento Marques: não; Eduardo Bemardo Cruz: ," n,,t"v!*
sim; Guilherme Januiírio de Almeida: não; Roberto de Siqueira Santos: sim. Rejeitado po. t "

seis (06) votos a dois (02). Nada mais havendo para ser lido na fase do Expediente, gl,_

Senhor Presidente concedeu a palavra aos Senhores Vereadores inscritos no Tema Li\rrfi
Pela ordem Senhor Presidente. Senhor Presidente Vereador Aian Gonçalves Maia, - r

Senhores Vereadores, população de Pracinha que nos acompanha pelas redes sociais eul .(1
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vou ser breve no Tema Livre, eu gostaria so de Íazer algumas colocações direcionadas a

Mesa Diretora da Casa, salvo engano, hoie e a penú1tima Sessão Ordiniíria do ano, temos

ainda a Requerimento da Audiência Pública, referente ao IPTU e temos também no início

do ano eu Íiz um pedido assim que Vossa Senhoria tomou posse como Presidente desta

Casa para que nós Vereadores ao final do ano havendo disponibilidade de devoluções de

crédito para PreÍeitura paÍa que a gente fazer uma reunião, discutindo e encaminhando

ao Prefeito solicitações, o direcionamento desse recurso para onde a gente aqui em

comum acordo decidir o que é prioridade, então eu gostaria de pedir mais uma vez esse

posicionamento se realÍnente esse compromisso está de pe, porque as Sessões estão

acabando, a gente só vai ter mais uma, eu gostaria só de fazer o pedido para que a Mesa e

posicione, quanto a isso porque caso não haja consenso eu vou convidar o Nobre

Vereador Roberto para que a gente Possa aPresentar uma Úrdicação individual, mais essa

não seria a melhor maneira, a melhor maneira seria que todos nós aqui em comum
acordo Íizesse um Requerimento, Ofício ou Indicação para o Município de que forma
deve ser empregado nesse recurso que provavelmente a Câmara vai devolver a PreÍeitura
nesse exercício, eram só esses questionamento que eu direcionaria a Mesa nesse Tema

Livre de hoie. Muito obrigado Senhor Presidente. Senhor Vereador Eduardo, sobre a

Audiência Pública já conversei com a SecÍetaria Administrativa da Câmara, a gente está

vendo uma data no início de dezembro, Vereador Eduardo, a gente só vai depois divuigar
a data certa, mais já estamos nos organizando Para essa Audiência. a ser reúzada no
início de dezembro, mais as providências já estão sendo tomadas para a realização da

mesma, Quanto a devoluqão sim vamos sentar aqui todos nós, os nove Vereadores, vamos

ver o que que a gente pode indicar, o que a gente pode estat indicando ao PreÍeito, esse

dinheiro que vai retomar a PreÍeitura, ver as ideias nossas, vamos mandar sim, pode ser

que nós não sejamos atendid.os, vamos ver o que tem mais necessidade, o que é mais

necessário e vamos nós aqui, os nove vereadores, porque não sou eu ou a Mesa, que está

devolvendo o dinheiro, é o Poder Legislativo, somos nós, os nove vereadores. Vamos

maÍcaÍ uma data sim, para gente encaminhar, analisar os pontos que a gente vê que
necessita mais. O Vereador Eduardo Agradeceu ao Senhor Presidente. Não havendo mais
inscrições de Vereadores no Tema Livre, o Senhor Presidente solicitou a Senhora
Secretária que procedesse a chamada nominal dos Senhores Vereadores para dar início a
Ordem do Dia. Em primeiro tumo de discussão o Proieto de Lei n.o 023/2021. que dispôe
sobre: Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Pracinha, para o exercício
firanceiro de 2022, em votação nominal: Afonso Alves: simi Amauri Gomes Dias: sim;
Carina dos Santos Rodrigues Cruz: sim; Cristiane Gisele Bussi da Silva: sim; Daniel do
Nascimento Marques: sim; Eduardo Bernardo Cruz: sim; Guilherme |anuário de Almeida:
sim; Roberto de Siqueira Santos: sim. Não houve discussão, em votação nominai,
aprovado por unanimidade em primeiro tumo. Em primeiro fumo de discussão e votação

o Projeto de Lei n.'p 02rU2021. que dispõe sobre: As DiÍetrizes Orçamentarias para

elaboração e execução da Lei Orçamentária para o exercício financeiro de 2022, em

votação nominal: Afonso Alves: sim; Amauri Gomes Dias: sim; Carina dos Santos ,,{J'/J"-
Rodrigues Cruz: sim; Cristiane Gisele Bussi da Silva: sim; Daniel do Nascimento Marques:

sim; Eduardo Bernardo Cruz: sim; Guilherme JanuiáLrio de Almeida: sim; Roberto ddç--
Siqueira Santos: sim. Não houve discussão, em votação nominal, up.ouudo [f
unanimidade em pÍimeiro turno. Em primeiro turno de discussão e votação, o Projeto de ,, ,

Lei n.q 026/2021. que dispõe sobre: O Plano Plurianual do Município de Pracinha, para o y'
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quadriênio de 2022 a 2025, e dâ outras providências, em votação nominal: AÍonso Alves:
sim; Amauri Gomes Dias: sim; Carina dos Santos Rodrigues Cruz: sim; Cristiane Gisele

Bussi da Silva: sim; Daniel do Nascimento Marques: sim; Eduardo Bernardo Cruz: sim;

Guilherme Januário de Almeida: sim; Roberto de Siqueira Santos: sim. Não houve
discussão, em votação nominal, aprovado por unanimidade em primeiro turno, Em

discussão o PÍoieto de Lei n.0 034/2021, que dispõe sobre: Autoriza o Poder Execuüvo a

firmar convenio com o Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo-

DEfySP, e dá outras providências em votação nominal: AÍonso Alves: sim; Amauri
Gomes Dias: sim; Carina dos Santos Rodrigues Cruz: sim; Cristiane Gisele Bussi da Silva:

sim; Daniel do Nascimento Marques: sim; Eduardo Bemardo Cruz: sim; Guilherme

Januário de Almeida: sim; Roberto de Siqueira Santos: sim. Não houve discussão, em

votação nominal, aprovado por unanimidade em tumo único. Em tuno único de
discussão o Proieto de Lei n,a 03512021, que dispõe sobre: Autoriza o Poder Executivo
Municipal a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, e dá outras
providências. O Vereador Eduardo Bemardo Cruz: Pela ordem Senhor Presidente. Senhor
Presidente AIan Gonçalves Maia, Senhores Vereadores, população de Pracinha que nos

acompanha pelas redes sociais, funcionários dessa Casa, muito boa noite. Agora sim
Senhor Presidente vamos entÍar no mérito do referido proieto eu gostaria de fazer uma

divisão aqui primeiÍamente eu não vou entÍar no mérito do projeto deixar o mérito para o

final, Como a população e Pracinha acabou de presenciar, foi rejeitado o requerimento
para adiamento da discussão, o pedido de vistas, como já foi dito anteriormente, porque
infelizmente a gente acabou entrando um pouquinho no mérito do projeto, na discussão

do Requerimento, são recursos na ordem de até um milhão e duzentos mil reais, como eu
disse aqui na audiência das condições o Prefeito pode soiicitar cem mil reais ou até um
milhão e duzentos mil reait é assim que está descrito no projeto até um milhão e

duzentos mil reais, segundo mensagem que Íoi enviada aqui para essa Casa o objeüvo
deste projeto e implementar na cidade essa energia renovável, e tem como principal objeto
pelo que entendi na mensagem de texto do Senhor Prefeito, gerar economia aos cofres
públicos e preservação do meio ambiente, entretanto Senhor Presidente, Senhores e

Senhoras Vereadores gostaria de trazer aqui alguls fatos para provar que no que se refere
à economia e no que se refere à preservação do meio ambiente parece que não e bem
assim o que ocorre na nossa cidade, para quem não acompanhou os Vereadores que não
estiveram presente aqui na Audiência Pública do orçamento, o Senhor Prefeito ali daquela
de tribuna, disse para nós aqui Vereadores e para a população de Pracinha que nos
acompan}a em casa quando eu o questionei referente ao aumento na verdade nem se

trata de aumento e sim de correção dos salários dos funcionários, o principal aÍgumento
para não se dar um reajuste, uma correção melhor Íoi a questão da responsabilidade,

segundo ele, palawas dele, não se podia proietar o aumento maior porque estava na
eminência de queda de arrecadação, se eu entendi bem, se os Vereadores aqui
entenderam bem foi isso, que não se poderia dar o aumento melhor porque não se tinha A-
como ter previsibilidade das receítas então mostra aqui que parece que dá a entender e \, fi-L{/""'
que a administração só tem responsabiüdade quando a gente faz um questionamento, 

^quando a gente faz uma colocação em beneficio da população, dos funcionários nessel \-
caso, se pÍeocupação com a receita, este projeto de leis Senhor Ptesidente, Senhores É

Senhoras Vereadores dá como garantia o nosso FPM e ô nosso ICMS, então na prática o f
que está sendo posto como garantia é o salírio dos funcionáriot o recuÍso que vem d" a\1.
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tesouro do município tudo está sendo posto como garantia, aqui também Íoi dito que é
âpenas uma lei autorizando o município pode ou não aderir, só que uma vez a gente

aprovando esse proieto aqui já não depende mais da gente, a prefeitura já está apita a
Íirmar esse contrato, como en disse anteriormente, eu não estou nem entÍando no mérito,
porque na verdade nós não temos como fazer uma discussão do mérito aqui, porque com

exceção da Cristiane e Íalvez do Alan, nenhum outro vereador recebeu o Projeto aqui,

então eu nãos ei falar para a população desse um milhão e duzentos mi1 quaato que a

gente vai pagar eÍetivamente de juros, qual é o prazo, salvo engano também, foi dito aqui

nessa tribuna pelo Senhor Prefeito que ele não gostaria de deixar uma dívida para seu

sucesso, então não sabemos qual é o prazo desse financiamento, se ele vai quitar ainda no
mandato dele, enkando um pouquinho no mérito na questão da econornia, da despesa,

foi falado que o projeto tem como obietivo reduzir despesaq eu fiz um levantamento junto
ao site da Prefeitura do Município, para este ano até a presente data, o municipio teve um
custo de cento e vinte mil e três reais com iluminação, parece muito, porém cabe aqui se

destacar, que deste valor sessenta e cinco mil reais a iluminação pública, que não é o caso

desse projeto, esse pÍojeto tem como foco a energia que é consumida nos prédios públicos,
também tem que se destacar que desse valor temos que abater os custo das praças e da

pista de caminhada, portanto, o custo que o município tem a Presente data com energia

dos prédios públicos equivale a quarenta e seis mil reais, é alto o valor? Sim é alto, este

valor equivale a pouco mais de quatro mil reais mensais, pra população realmente é um
valor alto, porém tem que destacar aqui que nós temos outras formas de fazer economia, e

essa questão da economia da energia é a que mais preocupa a administração, então a

gente vê que a administração não tem noção de realmente quanto que ela gasta, eu vou
colocar aqui alguns gastos da administuação, para provar que a iluminação dos prédios
públicos, deveria ser uma das últimas preocupações, existem despesas maiores na
administração que renderiam, uma economia bem maior para os cofres do Município, este

ano que está acabando, nós aprovamos aqui nesta casa de leis, uma abertura de credito,
Íoi destinado cerca de sessenta e cinco mi1 reais dos cofres da prefeitura para reformar a
Delegacia, todo mundo aqui sabe que o prédio da Delegacia é um prédio do estado, não
pertence ao município, ou seja, tiramos sessenta e cinco mil reais do caixa do município,
para reformar um prédio que se quer pertence ao município, pertence ao estado e que por
sinal é de 2015, não era pra apresentar nenhum de problema. Também o município gastou

cento e cinquenta mil reais para terminar o velório, para construir uma râmpa que por
sinal também por iei já era para estar incluída no proieto básico do velório, o Município
também gastou quase cinquenta e oito mil reais com despesa de pinturas de guias, foi
contratado talvez pela primeira vez na história, Vereador Guilherme, uma empresa
exclusivamente para pintar as guias da nossa cidade, uma coisa básica que qualquer
funcionário do municipio é capacitado para Íaz.er. Tambem só esse ano o gabinete do
prefeito já gastou mais de setenta mii reais com despesas de viagem pra São Paulo, foi
dito aqui também pelo Senhor Pre{eito que recebe críticas por estar viajando muito, na 

^ -t,
verdade senhoras e senhores, a crítica que a população talvez e merecidamente não é que çnvr'v""
a quantidade de viagem é quantidade que se é gasta por cada viagem, este valor é de duas 

i
a três vezes superior ao que os Prefeitos da legiâo gastam, então senhoras e senhogl§u\<
vereadores somem todos esses valores, a Pergunta que eu Íaço a vossa senhorias é a
seguinte, onde está a preocupação da administração com esses gastos aqui, também toi !&,,t-
falado que a preocupação da administração é o meio ambiente, na própria audiência
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pública do orçamento Íoi dito aqui pelo Secretário que o Município está tendo uÍn custo

mensal de aproximadamente de três a quatro mil reais, com o destino Íinal do nosso lixo,

onde está a preocupação da administração municipal com o meio ambiente? Nós temos

uma área comprada que até agora não foi regularizada fora isso cabe ressaltar que o
próprio secretário disse que parte do nosso lixo que a Sente descarta hoje está de forma
irregular, no passado o nosso município levou uma multa de doze mil reais, que eu, o

Senhor Vereador Roberto, todos os demais Vereadores, a população de Pracinha que teve

que pagar, por descarte irregular de lixo e hoje nós estamos correndo o risco de levar uma
nova multa, então senhoras e senhotes eu pergunto onde está a preocupação do
município com o ambiente nessa questão, outro questionamento que eu faço também, é o
seguintg o nosso Município, hora o PreÍeito diz que tem dinheiro no caixa, hora o prefeito

diz que precisa contrair um emprestimo para implementar este Projeto a Pergunta que eu

faço eu deixo que como um questionamento para os Vereadores e deixo um
questionamento principalmente para a população este proieto nós temos capacidade de

executar com recurso próprios, a Câmara vai devolver cerca de cento e dez mil reais para

a Prefeifura; a PreÍeitura tem umâ reserva de duzentos mii reais de contingência, vai
fechar o ano com superávit graças as receitas do govemo federal, e por qual motivo, já
que se quer implementar esse p§eto na nossa cidade porque não Íazer com recursos

próprios, sem a necessidade de tomar um empréstimo que vaí comprometer não só essa

administração, como as fufuras, então Senhor Presidente, na verdade, não estou criticando
o mérito do projeto vou mais além no começo do ano, esüve aqui cobrando a

implementação na questão da troca das lâmpadas, ate o Senhor Presidente Alan, esteve no
gabinete e nos disse que administração estava viabilüando a questão da lâmpada de LED,

se nós Íormos analisar o gasto do munícipio com iluminação, o gasto om iluminaçâo
pública é bem maior que nos pródios públicos então iá que o municípios quer contÍair
esse empréstimo na ordem de um milhão e duzentos mil reais porque não começamos
com a substituição que geraria um retorno maior para o município, e melhor ia beneficiar
toda população, parece coincidência mas não é semana passada diversos popular diversos
populares me procuraÍarn perguntândo da iluminação pública, já foi Íalado várias outras
vezes, que em algumas ruas se quer tem iluminação pública a Rua lpiranga, Isaac

Guimarães Novais, Anita Garibaldl várias ruas da nossa cidade se queÍ tem, esse FINISA
que o Município quer aderir ele é destinado não só iluminação pública, para saneamento
básico, também pode ser destinado nessa questão da ampliação da rede de energia. Então
Senhor Presidente, Senhores Vereadoreg população de Pracinha, quero aqui deixar claro
meu posicionamento contra e eu peço aqui a todos Vereadores que reflitam melhor
quanto a este projeto de lei, porque a gente aqui não está Íalando de centenat estamos
Íalando de um milhão e duzentos mil reaiq que eu não sei se a população de Pracinha me
perguntaÍ amanhã se o projeto passar aqui hoje, quanto será o custo efetivo desse p§eto
eu não sei responder, não sei quanto de juros que o Município vai pagar. de que Íorma
que ele vai pagar, em quanto tempo vai pagar, então senhoras e senhores eu peço a vocês, 

^Á-
também cabe ressaltar que na mensagem que o preÍeito enviou a esta casa, em nenhum iA* " "
momento ele diz que precisa ser uÍgente, em nenhum momento ressalta urgência do 1

projeto, então nós precisamos discutit melhor esse assunto, precisamos votar aqui can+a
clareza e hoje nós não temos clareza para votar esse projeto, faia-se também qué , ,

futuraÍnente o município não vai aderir, possâ ser que não dê certo, mais se der certo, e se (.6,-,r-

o Municio for aderir, então peço a todos vocês que analise melhor para que a gente vote
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aqui esse projeto com segutança e que n futuro, isso não venha prejudicar o funcionário, e

também para que a administração reflita, a adrninistração não pode ter dois pesos e duas

medidas, quando aqui a gente cobra um reaiuste de alguma coisa para o funcionário ou

para qualquer cidadão a administração tem um peso, um discurso, quando o interesse é

del4 a questão de responsabüdade a questão de zelo com recurso público não é

respeitado então senhores vereadores eu peço que reflitamos bem aqui hoje e rejeitamos

na data de hoje esse projeto para que a gente Possa na oportunidade futura discutir
melhor esse projeto. Em tuno único de discussão o Projeto de Lei n.0 035/2021. que dispõe

sobre: AutoÍiza o Poder Execuívo Municipal a contratar operação de crédito com a Caixa

Econômica Federal, e dá outras providências, em vÕtação nominal: Afonso Alves: sim;

Amauri Gomes Dias: sim; Carina dos Santos Rodrigues Cruz: sim; Cristiane Gisele Bussi

da Silva: sim; Daniel do Nascimento Marques: sim; Eduardo Bemardo Cruz: não;

Guilherme Januário de Almeida: sim; Roberto de Siqueira Santos: não. Em votação

nomina! aprovado por seis (06) votos a dois (02) em primeiro único. Nada mais havendo
para ser tratado, concedo a palavra aos Senhores Vereadores inscritos na Erplicação
Pessoal. O Vereador Eduardo Bernardo Cruz: Pela ordem Senhor Presidente, Senhor

Presidente eu gostaÍia de fazer um breve comentario a respeito de que nessa úitima
semana, parece que o tema aqui hoje Senhor Presidente é energia, viírios populares me

ligaram, mandaram mensagens ou me procuram pessoalmente, queixando e realmente

com razão da nossa energia públic4 no que se refere a energisa, todo dia pela manhã,
quase que com frequência, está tendo oscilação da energia as vezes fica sem aiguns

minutos ainda que intervalo curto de tempo, isso causa prejuízo, as vezes os estudantes
estão fazendo algum trabalho, a dona de casa com alimentos perecíveis na geladeira,
acaba por estÍagar, então eu gostaria de pedir para administração para que tome âs

providências, junto a energisa para que isso seja sanado, claro que obviamente havendo
algum temporal, algum caso que justiÍique, mais não se trata disso, o céu lirnpo, nada que
justúique, então isso é falha no sistema, e precisa ser corrigido então eu peço a
administração, se foro caso, esta casa de leis, pode elaborar um oficio solicitando
explicaçôes a energisa pâra que isso pare de ocorrer porque a nossa população paga e
muito caro, inclusive, para ter um serviço de má qualidade, portanto, o Município como é
responsável, em fiscalizar, em controlar essa parte, eu peço parava a administração tome
providências iunto a energisa para que possa sanar os problemas que estão ocasionado
essas oscilações de energia. Era só no dia de hoje, quero agradecer ao Vereador Roberto
por ter me acompanhado no voto contr;lrio a este projeto de lei e uma vez que foi
aprovado agora é torcer, cobrar do município, para que haga aqui paÍa essa casa de leis
todas as informações, eu me comprometo com a popuiação em procurar me informar
melhor, então agora é só torcer paÍa que isso realmente venha benefícios para nosso
município. Muito Obrigado Senhor Presidente. Obrigado a todos, obrigado a populaçâo
que está nos acompanhando, desejo a todos uma excelente noite. O senhor Presidente:

sobre a questão da energia já percebi que vários dias durante a madrugada estão 
. ^.*ft

ocorrendo esse Picos de energia iá conversei com a adm {straQão, cobrando para que #'u' 
-

tomem providencias junto a energisa, para que Possanros termos conhecimento do que

está realmente acontecendo, se é uma sobrecarga, ou se a demanda é muito grandgg-
devido à Ía1ta de úuva talvez os reservatórios estejam baixo por isso estão ocorreídd
essas quedas, mais espero que a prefeitura envie oficio solicitando esclarecimento ou '

"u ,, a)
como PÍesidente enüo oficio solicitando iunto a energisa solicitando inÍormações do .L t

fhv
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porquê dessas oscilações. Não havendo mais Vereadores inscritos na Explicação Pessoal e

nada mais havendo parâ seÍ tratado, em Nome de Deus e da Democracia declaro
encerados os presentes trabalhos da 18ê Sessão Ordinária da Câmara Municipal de

Pracinha, às vinte horas e cinquenta e três minutos, convocando aos Senhores Vereadores
parc a lT Sessão Extraordinária, a realizar-se em seguida, para discussão e votação em
segundo turno dos Prôjetos de Lei n.a 023/2021, n.a 02412027 e n.e 02612021. Para constar,
eu, Cristiane Gisele Bussi da Silva, primeira Secretária, lavrei a pÍesente Ata, que após lida
e achada conforme, vai assinada por mim e pelos demais membros da Mesa Diretora,
Pracinha (SP), aos dezesseis do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um.

/-\
l{1,\

c.i.uuo" ci""ülk i da Silva
1s Secretária

/^)lir,-.r- án, 1.,,",1,-, l.
Carina dos Santos Rotlri§uês Cúz

2' Secretária

Presidente


